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Артыкул  12(2)(a)    Артыкул  15(2)(b)    (c)  яго,

3.5.2021  г

(4)

Ул чваючы  Рэгламент  (ЕС)  2018/848  Еўрапейскага  парламента    Савета  ад  30  мая  2018  г.  аб  арган чнай  вытворчасц     марк роўцы  арган чных  
прадуктаў    адмене  Рэгламента  Савета  (ЕС)  №  834/2007  ( 1 ),    ў  прыватнасц

прымаючы  да  ўваг   Дагавор  аб  функцыянаванн   Еўрапейскага  Саюза,

Аф цыйны  часоп с  Еўрапейскага  саюза

У  2019  годзе  падчас  абмеркавання  праекта  дэлегаванага  рэгламенту  (ЕС)  2020/427  некаторыя  дзяржавы-члены  папрас л   перагледзець  
ншыя  прав лы,  як я  тычацца  арган чнай  аквакультуры.  Група  экспертаў  па  тэхн чных  кансультацыях  па  арган чнай  вытворчасц   

(EGTOP),  створаная  Рашэннем  Кам с   2017/C  287/03  ( 5 ),  ацан ла  гэтыя  запыты.  Прымаючы  пад  увагу  высновы  EGTOP,  апубл каваныя  
( 6 )  у  студзен   2020  г.,  Кам с я  вызначыла  неабходнасць  абнав ць  снуючыя  прав лы  вытворчасц   аквакультурных  жывёл,  у  
прыватнасц   ў  дачыненн   да  ветэрынарнага  лячэння.

Артыкул  25l(3)(b)  Рэгламенту  Кам с   (EC)  №  889/2008  ( 4 )  дазвол ў  выкарыстоўваць  арган чны  халестэрын  у  дадатак  да  натуральнага  
корму  на  стады   росту    на  ранн х  стадыях  жыцця  крэветак  пенэ     прэснаводных  крэветак  (Macrobrachium  spp.). .).  Так м  чынам,  
неабходна  прадугледзець  дабаўку  ў  корм  з  арган чным  халестэрынам  для  тых  крэветак    крэветак  у  пункце  3.1.3.4  частк   III  Дадатку  II  да  
Рэгламенту  (ЕС)  2018/848.

(3)

аб  унясенн   змяненняў  у  Дадатак  II  да  Рэгламенту  (ЕС)  2018/848  Еўрапейскага  парламента    Савета  ў  дачыненн   да  прав лаў  
арган чнай  вытворчасц   прарослых  насення    галовак  цыкорыя,  кармоў  для  некаторых  аквакультурных  жывёл    апрацоўк   

аквакультурных  параз таў

Ул чваючы,  што  прарослыя  насенне  ўключаюць  у  сябе  парастк ,  уцёк     крэс-салат  ( 3 ),  як я  могуць  выкарыстоўваць  выключна  запасы  
насення  для  прарастання,  для  арган чнай  вытворчасц   варта  выкарыстоўваць  тольк   ваду.  Так м  чынам,  неабходна  ўдакладн ць,  што  
адступленне  ад  вырошчвання  на  глебе  для  прарослага  насення  абмяжоўваецца  ўв льгатненнем  насення,    пав нна  быць  прама  
пазначана,  што  выкарыстанне  асяроддзя  для  вырошчвання  не  дазваляецца,  за  выключэннем  выкарыстання  нэртнага  асяроддзя  для  
захавання  насенне  в льготныя,  кал   кампаненты  гэтага  нэртнага  асяроддзя  дазволены  ў  адпаведнасц   з  артыкулам  24  Рэгламенту  (ЕС)  2018/848.

(2)  Што  тычыцца  галовак  цыкорыя,  то  х  спецыф чны  цыкл  вытворчасц   можа  складацца  з  дзвюх  фаз:  адна  ў  глебе,  а  другая  называецца  «фазай  
выдушвання»,  якая  можа  адбывацца  ў  глебе,  а  таксама  ў  вадзе  або  субстратах.  Так м  чынам,  неабходна  ўдакладн ць,  што  адх ленне  ад  
вырошчвання  галовак  цыкорыя  ў  глебе  ўключае  паглыбленне  ў  чыстай  вадзе    што  выкарыстанне  асяроддз   для  вырошчвання  дазваляецца  
тольк   тады,  кал   яго  кампаненты  дазволены  ў  адпаведнасц   з  артыкулам  24  Рэгламента  (ЕС)  2018/  848.

ДЭЛЕГАВАНАЯ  РЭГЛАМЕНТА  КАМІСІІ  (ЕС)  2021/716  ад  9  лютага  2021  г.
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(1)  Дэлегаваны  рэгламент  Кам с   (ЕС)  2020/427  ( 2 )  нядаўна  змян ў  пункт  1.3  частк   I  Дадатку  II  да  Рэгламенту  (ЕС)  2018/848  у  дачыненн   да  
арган чных  прарослых  насення,  каб  забяспечыць  х  вытворчасць  з  арган чных  насення.

У  той  час  як:

( 3 )  Ап санне  х  вытворчых  цыклаў  у  навуковым  заключэнн   EFSA  аб  рызыцы,  якую  стварае  К шачная  палачка  (STEC),  якая  прадукуе  такс н  
Шыга,    ншыя  патагенныя  бактэры   ў  насенн     прарослых  насенн   –  EFSA  Journal  2011;  9  (11):  2424.  [101  с.]  doi:10.2903/j.efsa.2011.2424.

( 4 )  Рэгламент  Кам с   (ЕС)  №  889/2008  ад  5  верасня  2008  г.,  як   ўстанаўл вае  падрабязныя  прав лы  выканання  Рэгламенту  Савета  (ЕС)  №  
834/2007  аб  арган чнай  вытворчасц     марк роўцы  арган чных  прадуктаў  у  дачыненн   да  арган чнай  вытворчасц ,  марк роўк     
кантролю  (OJ  L  250,  18.9.2008,  стар.  1).

( 5 )  Рашэнне  Кам с   ад  30  жн ўня  2017  г.  аб  прызначэнн   членаў  групы  па  тэхн чных  кансультацыях  па  арган чнай  вытворчасц   
складанне  сп су  пула  (OJ  C  287,  30.8.2017,  стар.  3).

( 1 )  OJ  L  150,  14.6.2018,  стар.  1.
( 2 )  Дэлегаваны  рэгламент  Кам с   (ЕС)  2020/427  ад  13  студзеня  2020  г.  аб  унясенн   змяненняў  у  Дадатак  II  да  Рэгламенту  (ЕС)  2018/848  

Еўрапейскага  парламента    Савета  ў  дачыненн   да  некаторых  дэталёвых  прав лаў  вытворчасц   арган чных  прадуктаў  (OJ  L  87,  23.3).  .2020,  стар.

ЕЎРАПЕЙСКАЯ  КАМІСІЯ,

(Тэкст  мае  дачыненне  да  ЕЭЗ)

( 6 )  Канчатковы  даклад  EGTOP  па  аквакультуры  IV  –  13  снежня  2019  г.
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(10)  У  нтарэсах  яснасц     прававой  пэўнасц   гэты  Палажэнне  пав нна  прымяняцца  з  даты  прымянення  Палажэння

Гэты  Рэгламент  з'яўляецца  абавязковым  ва  ўсёй  сваёй  паўнаце    непасрэдна  прымяняецца  ва  ўс х  дзяржавах-членах.

Здзейснена  ў  Брусэл   9  лютага  2021  г.
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(9)  Так м  чынам,  у  дадатак  II  да  Рэгламенту  (ЕС)  2018/848  пав нны  быць  унесены  адпаведныя  змены.

(8)  Больш  за  тое,  важна  ўдакладн ць  дзеючыя  палажэнн ,  усталяваўшы  выразны  агульны  л м т  для  макс мальнай  колькасц   апрацовак  ад  
параз таў,  як я  можна  праводз ць,  незалежна  ад  в ду.

Ён  уводз цца  ў  дзеянне  з  1  студзеня  2022  года.

(7)  Што  тычыцца  ласося,  ул чваючы  працягласць  цыкла  вытворчасц     неабходнасць  гарантаваць  адсутнасць  марск х  вошай  на  працягу  перыяду  
ў  прэснай  вадзе,  цяперашн я  абмежаванн   па  частаце    макс мальную  колькасць  курсаў  лячэння  ад  параз таў  пав нны  захоўвацца.

Гэты  Рэгламент  уступае  ў  с лу  на  дваццаты  дзень  пасля  яго  апубл кавання  ў  Аф цыйным  часоп се  Еўрапейскага  Саюза.

(6)

Артыкул  2

У  прыватнасц ,  ул чваючы  зменл вую  працягласць  вытворчага  цыкла  в даў,  акрамя  ласося,    патэнцыйную  з'яўленне  параз таў  у  
юнацкай  фазе,  а  таксама  тэндэнцыю  аператараў  адкладаць,  накольк   гэта  магчыма,  любыя  курсы  лячэння  з-за  на  мяжы  частаты,  у  першы  год  
жыццёвага  цыклу  адзначаецца  высокая  смяротнасць  малявак    маладняку.  Так м  чынам,  для  ншых  в даў,  акрамя  ласося,  мэтазгодна  
супастав ць  частату    макс мальную  колькасць  апрацовак  ад  параз таў  з  абмежаванням   частоты,  устаноўленым   для  ншых  х м чна  
с нтэзаваных  алапатычных  ветэрынарных  лекавых  сродкаў,  каб  дазвол ць  умяшацца,  кал   гэта  сапраўды  неабходна,    пазбегнуць  высокай  
смяротнасц   ў  першыя  этапы  жыццёвага  цыкла.

Артыкул  1

У  дадатак  II  да  Рэгламенту  (ЕС)  2018/848  унесены  змены  ў  адпаведнасц   з  Дадаткам  да  гэтага  Рэгламенту.

Урсула  ФОН  ДЭР  ЛАЙЕН

(5)  Нягледзячы  на  патрабаванн ,  звязаныя  з  праф лактыкай  захворванняў,  так я  як  рэкамендацы   па  б ялаг чнай  барацьбе  з  параз там   з  
перавагай  выкарыстання  чыстай  рыбы    прэснаводнай,  марской  вады    раствораў  хларыду  натрыю,  абмежаваную  колькасць  апрацовак,  у  
выпадку  моцнага  параз тавання  ў  цяперашн   час  дапускаецца  на  агульных  падставах  для  ўс х  в даў.  Грунтуючыся  на  вышэйзгаданых  
высновах  EGTOP,  мэтазгодна  ўнесц   змены  ў  дзеючыя  палажэнн   аб  апрацоўцы  параз таў,  выкладзеныя  ў  пункце  3.1.4.2  частк   III  Дадатку  
II  да  Рэгламенту  (ЕС)  2018/848,  шляхам  увядзення  падыходу,  больш  арыентаванага  на  в ды,  для  лепшага  вырашэння  праблем  патрэбы  
аквакультурных  жывёл  без  шкоды  для  арган чнага  характару  вытворчасц .

3.5.2021  г

Прэз дэнт

(ЕС)  2018/848,

Для  кам с

ПРЫНЯЛА  ГЭТЫ  РЭГЛАМЕНТ:
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(2)  У  частку  III  уносяцца  наступныя  змены:

(iii)  для  ўс х  в даў  -  не  больш  за  чатыры  курсы  лячэння  ў  агульнай  складанасц ,  незалежна  ад  працягласц   вытворчага  цыкла
в ду;'.

(b)  атрыманне  галовак  цыкорыя,  у  тым  л ку  шляхам  апускання  х  у  чыстую  ваду,  пры  ўмове,  што  расл нны  рэпрадуктыўны  
матэрыял  з'яўляецца  арган чным.  Выкарыстанне  асяроддзя  росту  дазваляецца  тольк   тады,  кал   яго  кампаненты  
дазволены  ў  адпаведнасц   з  артыкулам  24.';

(a)  вытворчасць  прарослага  насення,  якое  ўключае  ў  сябе  парастк ,  уцёк     крэс-салат,  як я  жывуць  выключна  за  кошт  харчовых  запасаў,  
як я  ёсць  у  насенн ,  шляхам  х  ув льгатнення  ў  чыстай  вадзе,  пры  ўмове,  што  насенне  з'яўляецца  арган чным.  Выкарыстанне  
асяроддзя  росту  забаронена,  за  выключэннем  выкарыстання  нэртнага  асяроддзя,  прызначанага  выключна  для  падтрымання  
в льготнасц   насення,  кал   кампаненты  гэтага  нэртнага  асяроддзя  дазволены  ў  адпаведнасц   з  артыкулам  24;

Аф цыйны  часоп с  Еўрапейскага  саюза

(ii)  для  ўс х  в даў,  акрамя  ласося,  да  двух  курсаў  лячэння  ў  год  або  да  аднаго  курсу  лячэння  ў  год,  кал   вытворчы  цыкл  складае  
менш  за  12  месяцаў;

'1.3.  У  адступленне  ад  пункта  1.1  дапускаецца  наступнае:

вытворчы  цыкл  менш  за  18  месяцаў;

(1)  у  частцы  I  пункт  1.3  замяняецца  наступным:

(i)  для  ласося  -  макс мум  два  курсы  лячэння  ў  год  або  адз н  курс  лячэння  ў  год,  кал

У  дадатак  II  да  Рэгламенту  (ЕС)  2018/848  унесены  наступныя  змены:

(b)  у  пункце  3.1.4.2.  пункт  (e)  замяняецца  наступным:

«(e)  выкарыстанне  сродкаў  лячэння  параз таў,  акрамя  абавязковых  схем  кантролю,  як я  к руюцца  дзяржавам -членам ,  пав нна  быць  
абмежавана  наступным  чынам:

«У  фазе  росту    на  ранн х  стадыях  жыцця  ў  гадавальн ках    нкубаторыях  арган чны  халестэрын  можа  выкарыстоўвацца  ў  
якасц   дадатку  да  рацыёну  крэветак-пене даў    прэснаводных  крэветак  (Macrobrachium  spp.),  каб  забяспечыць  х  колькасныя  
харчовыя  патрэбы.»;

3.5.2021  г

(a)  у  пункце  3.1.3.4.  дадаецца  наступны  абзац:

ДАДАТАК
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